
5. Übungen Analysis 2, 23. 4. 2013

Zweiter Test am 26. 4. 18:00 – 19:30 Informatikhörsaal!!
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2. Man berechne Γ(1
2 ).

3. Zeigen Sie mit Hilfe des Restgliedes in Integralform, dass die Taylorreihe
der Funktion f(x) = ln(1− x) für |x| < 1 gegen f konvergiert.

4. Sei p ∈ R, p > 1 und sei q = p
p−1 und a, b > 0 Zeigen Sie die Young’sche

Ungleichung
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Hinweis: Wenden sie Bsp. 8 der 1. Übung auf die Exponentialfunktion an:
exp( 1

p ln ap + 1
q ln bq) ≤ ........

5. Beweisen Sie die Hölder’sche Ungleichung

Sei p ∈ R, p > 1 und sei q = p
p−1 . Weiters seien aj , bj ∈ [0,+∞), j =
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Hinweis: Ungleichung v. Young!

6. Für p ≥ 1 sei ‖.‖p : Rn → R definiert durch

‖(xj)nj=1‖p := p

√√√√ n∑
j=1

|xj |p.

Man zeige, dass ‖.‖p eine Norm ist.

Hinweis: Es gilt
∑
j |xj + yj |p ≤

∑
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∑
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Nun wende man die Höldersche Ungleichung an, .....



7. Man zeige, dass alle Normen ‖.‖p, p ∈ [1,∞] auf Rn äquivalent sind. Man
zeige insbesondere, dass (1 ≤ p < q <∞)

‖x‖∞ ≤ ‖x‖q ≤ ‖x‖p ≤ n‖x‖∞.

Weiters zeige man limp→∞ ‖(xj)nj=1‖p = ‖(xj)nj=1‖∞.

Hinweis: Man verwende, dass aus 0 < p < q und λ ∈ [0, 1] folgt, dass
λq ≤ λp.

8. Man zeige, dass (c, ‖.‖∞) ein Banachraum ist. Dabei ist c die Menge aller
komplexwertigen Folgen (zn)n∈N, die konvergieren.

9. Berechnen Sie dass für stetige Abbildungen F und G von [0, 1] nach
(C[0, 1], ‖ · ‖∞) auch die Abbildung FG : (FG(t))(u) = F (t)(u) ·G(t)(u)
von [0, 1] nach (C[0, 1], ‖ · ‖∞) auf [0, 1] nach t integrierbar ist, wobei
das Produkt zweier Elemente von C[0, 1] punktweise erklärt ist, d.h.
fg(u) = f(u) · g(u).


